	Hinweisblatt zum Datenschutz	
gemäß Artikel 13 Datenschutz-Grundverordnung (DSGVO)


RP Start – Horizont Europa für Einsteigerinnen und Einsteiger

Präsenz-Veranstaltung - Teilnehmende

    15. September 2022

Personenbezogene Daten sind alle Informationen, die sich auf eine identifizierte oder identifizierbare natürliche Person beziehen. Als identifizierbar wird eine natürliche Person angesehen, die direkt oder indirekt – insbesondere mittels Zuordnung zu einer Kennung wie einem Namen, zu einer Kennnummer, zu Standortdaten, zu einer Online-Kennung – identifiziert werden kann.
Folgende Informationen sind Ihnen gemäß Art. 13 der Datenschutz-Grundverordnung (Verordnung [EU] 2016/679) bei Erhebung der personenbezogenen Daten mitzuteilen:

· Zu Art. 13 Abs. 1a) und b) - Verantwortlicher / Datenschutzbeauftragter - :
Verantwortlich für die Verarbeitung von personenbezogenen Daten ist das Bundesministerium für Bildung und Forschung
D-53170 Bonn
Telefon: +49 (0)228 9957-0
Fax: +49 (0)228 99578-3601
elektronische Post: bmbf@bmbf.bund.de DE-Mail: poststelle@bmbf-bund.de-mail.de
Bei konkreten Fragen zum Schutz Ihrer Daten wenden Sie sich bitte an die/den behördliche/n Datenschutzbeauftragte/n des BMBF:
Bundesministerium für Bildung und Forschung
„Datenschutzbeauftragte/r“ D-53170 Bonn
Telefon: +49 (0)228/9957-3369
Fax: +49 (0)228/9957-8-3369
elektronische Post: datenschutz@bmbf.bund.de
Für die Verarbeitung sind folgende Dienstleister zuständig, die im Auftrag des BMBF personenbezogene Daten verarbeiten:

Deutsches Zentrum für Luft- und Raumfahrt e.V. (DLR) DLR Projektträger (DLR-PT)
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· Zu Art. 13 Abs. 1c) - Zweck und Rechtsgrundlage - und ggf. zu Art. 13 Abs. 1f) - Übermittlung der Daten an ein Drittland oder eine internationale Organisation - :

Rechtsgrundlage:

Sämtliche personenbezogenen Daten (erforderlich wie optional) werden auf Grundlage Ihrer Einwilligung verarbeitet (Art 6 Abs. 1a) DSGVO). Sie können Ihre Einwilligung jederzeit z.B. mit einer E-Mail an pt-webservice@dlr.de widerrufen. 

Die Rechtmäßigkeit der Verarbeitung aufgrund der getätigten Einwilligung bleibt bis zum Eingang des Widerrufs unberührt.

Anmeldung zur Veranstaltung:

Verpflichtende Angaben: Zur Anmeldung für die Veranstaltung „RP Start – Das Rahmenprogramm für Einsteigerinnen und Einsteiger“ benötigen wir die Angabe Ihres Vor- und Nachnamens, Ihrer E-Mail-Adresse sowie Ihrer Rechnungsadresse über die Anmeldemaske.  Die Daten dienen zur Erstellung der Teilnahmebestätigung und für den Versand der Rechnung. Da es sich um eine zielgruppenspezifische Veranstaltung handelt, erheben wir außerdem Daten zur Art der Einrichtung, der ausgeübten Funktion und zur Teilnahmemotivation. 

Optionale Angaben: Angaben wie Titel, Anrede und Telefonnummer sind optional. Telefonnummern werden in der Regel nur zur Vermittlung eines kurzfristig frei gewordenen Platzes für Teilnehmende auf der Warteliste verwendet.

Zur Anmeldung bei dieser Veranstaltung verwenden wir das DLR-PT eigene Tool PT Conference. 

Die Kontaktdaten (Name, E-Mailadresse, Organisation/Einrichtung) der Teilnehmenden werden in eine Teilnahmeliste aufgenommen und allen Teilnehmenden zur Verfügung gestellt. Die Aufnahme Ihrer Daten in die Teilnahmeliste ist freiwillig. Sofern Sie der Aufnahme bei der Anmeldung explizit zugestimmt haben, verwenden wir die Daten der Anmeldemaske auch zu diesem Zweck.

[bookmark: _GoBack]Im Anschluss an die Veranstaltung werden wir eine Zufriedenheitsumfrage über das DLR-PT eigene Tool PT Survey durchführen. Die Teilnahme ist für Sie freiwillig. Sofern Sie der Teilnahme zugestimmt haben, verwenden wir die Daten der Anmeldemaske auch zu diesem Zweck.

Bildaufnahmen:

Wir weisen Sie darauf hin, dass ggf. während der Veranstaltung Bildaufnahmen durch den Dienstleister DLR-PT gemacht werden. Die Aufnahmen (Familienfoto) werden ausschließlich den angemeldeten Personen im Nachgang zur Verfügung gestellt. Eine Veröffentlichung der Fotos im Internet erfolgt nicht.

Die Aufnahmen werden beim DLR-PT spätestens 12 Monate nach der Veranstaltung oder bis zum Widerruf Ihrer Einwilligung bzw. bis zum Antrag auf Löschung durch Sie verarbeitet. 

· [bookmark: _Hlk76564051]Zu Art. 13 Abs. 1e) - Empfänger der personenbezogenen Daten - :
[bookmark: _Hlk77771039]
Ihre personenbezogenen Daten werden an folgende Empfänger weitergeleitet. 
Anmeldung zur Veranstaltung, Teilnahmeliste und Evaluation:
Die in der Anmeldemaske zur Teilnahme erhobenen personenbezogenen Daten, werden von den mit der Durchführung der Veranstaltung und der Zufriedenheitsumfrage betrauten Mitarbeitenden des DLR Projektträgers verarbeitet. Ggf. kann dem Bundesministerium für Bildung und Forschung eine anonymisierte Auswertung zur Verfügung gestellt werden. Zudem werden, soweit Ihre Einwilligung vorliegt, ihre Kontaktdaten (Name, E-Mailadresse, Organisation/Einrichtung) den anderen Teilnehmern zur Verfügung gestellt.

· Zu Art. 13 Abs. 2a) - Speicherdauer - :

Anmeldung zur virtuellen Veranstaltung, Teilnahmeliste und Evaluation:
Die über die Anmeldemaske erhobenen Daten sowie die Daten, die bei einer Teilnahme an der Zufriedenheitsumfrage erhoben wurden (sofern Sie bei der Anmeldung einer Teilnahme hierzu zugestimmt haben), werden spätestens 12 Monate nach Abschluss der Veranstaltung gelöscht. 

· Zu Art. 13 Abs. 2b), c) und d) - Ihre Rechte - :

Sie haben gegenüber dem Verantwortlichen folgende Rechte hinsichtlich der Sie betreffenden personenbezogenen Daten:
· Recht auf Auskunft, Art. 15 DSGVO
· Recht auf Berichtigung, Art. 16 DSGVO
· Recht auf Löschung, Art. 17 DSGVO
· Recht auf Einschränkung der Verarbeitung, Art. 18 DSGVO
· Recht auf Widerspruch gegen die Erhebung, Verarbeitung und/oder Nutzung, Art. 21 DSGVO
· Recht auf Datenübertragbarkeit, Art. 20 DSGVO
· Da die Verarbeitung der personenbezogenen Daten auf Grundlage Ihrer Einwilligung (Artikel 6 Abs. 1a) DSGVO) erfolgt, können Sie diese jederzeit für den entsprechenden Zweck widerrufen. Die Rechtmäßigkeit der Verarbeitung aufgrund Ihrer getätigten Einwilligung bleibt bis zum Eingang Ihres Widerrufs unberührt.

Die vorgenannten Rechte können Sie z.B. unter bmbf@bmbf.bund.de oder poststelle@bmbf-bund.de-mail.de geltend machen.
Sie können sich mit Fragen und Beschwerden auch an die Datenschutzbeauftragte des BMBF datenschutz@bmbf.bund.de wenden.
Ihnen steht zudem ein Beschwerderecht bei einer datenschutzrechtlichen Aufsichtsbehörde eigener Wahl zu. Hierzu gehört auch die für uns zuständige Aufsichtsbehörde: Bundesbeauftragter für den Datenschutz und die Informationsfreiheit, Graurheindorfer Str. 153, 53117 Bonn

· Zu Art. 13 Abs. 2e) - Bereitstellung der Daten - :

Die Bereitstellung Ihrer personenbezogenen Daten beruht auf Ihrer Einwilligung (Artikel 6 Abs. 1a) EU- Datenschutzgrundverordnung). Soweit Sie Ihre Einwilligung nicht geben, können Sie an der Veranstaltung bzw. an der Zufriedenheitsumfrage nicht teilnehmen.

· Zu Art. 13 Abs. 2f) - automatisierte Entscheidungsfindung / Profiling - :

Ihre Daten werden vom BMBF oder den Dienstleistern nicht zu einer automatisierten Entscheidungsfindung oder einem Profiling verwendet.



