Hinweisblatt zum Datenschutz
gemäß Artikel 13 Datenschutz-Grundverordnung (DSGVO)

Personenbezogene Daten sind alle Informationen, die sich auf eine identifizierte oder identifizierbare natürliche Person beziehen. Als identifizierbar wird eine natürliche Person angesehen, die direkt oder indirekt – insbesondere mittels Zuordnung zu einer Kennung wie einem Namen, zu einer Kennnummer, zu Standortdaten, zu einer Online-Kennung – identifiziert werden kann.

Folgende Informationen sind Ihnen gemäß Art. 13 der Datenschutz-Grundverordnung (Verordnung [EU] 2016/679) bei Erhebung der personenbezogenen Daten mitzuteilen:

· Zu Art. 13 Abs. 1a) und b) – Verantwortlicher / Datenschutzbeauftragter - :
Verantwortlich für die Verarbeitung von personenbezogenen Daten ist das

Deutsches Zentrum für Luft- und Raumfahrt e. V. (DLR)
DLR Projektträger | Europäische und internationale Zusammenarbeit | Internationale marktnahe Forschung und Innovation
Heinrich-Konen-Straße 1 | 53227 Bonn
Telefon: +49 30 67055-8259
Elektronische Post: michaela.holz@dlr.de

Bei konkreten Fragen zum Schutz Ihrer Daten wenden Sie sich bitte an den Datenschutzbeauftragten des DLR:

Uwe Gorschütz
datenschutz@dlr.de

· Zu Art. 13 Abs. 1 c) – Zweck und Rechtsgrundlage - :

Zur Anmeldung für die virtuelle Veranstaltung „EIC Pathfinder Open: Antragstellung“ benötigen wir die Angabe Ihres Namens, Vornamens und E-Mailadresse über die Anmeldemaske, um Ihnen als Interessentin oder Interessent die Zugangsdaten zum Videokonferenzsystem zukommen lassen zu können.
Im Anschluss an die Veranstaltung werden wir eine Zufriedenheitsumfrage durchführen, deren Teilnahme für Sie freiwillig ist. Sofern Sie der Teilnahme zugestimmt haben, verwenden wir die Daten der Anmeldemaske auch zu diesem Zweck.

Zur Durchführung dieser Veranstaltung verwenden wir das Videokonferenzsystem des Anbieters Cisco Webex. 

Für die Teilnahme an dem Online-Meeting ist eine Anmeldung im Videokonferenzsystem erforderlich. Welchen Namen die Teilnehmenden bei der Anmeldung angeben, obliegt ihnen selbst. Die Namen der Teilnehmenden eines Meetings sowie die IP Adresse werden kurzzeitig durch den Anbieter auf dem Server eines Rechenzentrums in Europa gelistet. Sofern Teilnehmende während der Veranstaltung Chatnachrichten senden, werden auch diese dort kurzzeitig gespeichert. 

Aufzeichnungen des Online Seminars werden vom Verantwortlichen nicht vorgenommen und sind auch den Teilnehmenden untersagt.

Sämtliche personenbezogenen Daten werden auf Grundlage Ihrer Einwilligung verarbeitet (Art 6 Abs. 1 lit a DS-GVO). Sie können Ihre Einwilligung jederzeit widerrufen.
Die Rechtmäßigkeit der Verarbeitung aufgrund der getätigten Einwilligung bleibt bis zum Eingang des Widerrufs unberührt.

· Zu Art. 13 Abs. 1e) - Empfänger der personenbezogenen Daten - :

Die in der Anmeldemaske zur Teilnahme erhobenen personenbezogenen Daten, werden von den mit der Durchführung der Veranstaltung und der Zufriedenheitsumfrage betrauten Mitarbeitenden des DLR Projektträgers verarbeitet. 

Der Empfänger der während der Durchführung der virtuellen Veranstaltung (Videokonferenzsystem) erhobenen Daten ist der Anbieter des Videokonferenzsystems:
Cisco International Limited is registered in England and Wales 
(Company Number 6640658) 
1 Callaghan Square
Cardiff, CF10 5BT 
United Kingdom
(https://www.cisco.com/c/de_de/about/legal/privacy-full.html) 




· Zu Art. 13 Abs. 2a) – Speicherdauer - :

[bookmark: _GoBack]Die  über die Anmeldemaske erhobenen Daten werden nach Durchführung der Veranstaltung gelöscht, sofern Sie einer Teilnahme an der Zufriedenheitsumfrage zugestimmt haben, erst nach deren Durchführung.

Die Löschung der im Videokonferenzsystem Cisco Webex erhobenen Daten erfolgt standardmäßig nach 90 Tagen nach Veranstaltungsende automatisch.

· Zu Art. 13 Abs. 2b), c) und d) – Ihre Rechte - :

Sie haben gegenüber dem Verantwortlichen folgende Rechte hinsichtlich der Sie betreffenden personenbezogenen Daten:
· Recht auf Auskunft, Art. 15 DSGVO
· Recht auf Berichtigung, Art. 16 DSGVO
· Recht auf Berichtigung und Löschung, Art. 17 DSGVO
· Recht auf Einschränkung der Verarbeitung, Art. 18 DSGVO
· Recht auf Widerspruch gegen die Erhebung, Verarbeitung und/oder Nutzung, Art. 21 DSGVO
· Recht auf Datenübertragbarkeit, Art. 20 DSGVO
· Da die Verarbeitung der personenbezogenen Daten auf Grundlage Ihrer Einwilligung (Artikel 6 Abs. 1 a) DSGVO) erfolgt, können Sie diese jederzeit für den entsprechenden Zweck widerrufen. Die Rechtmäßigkeit der Verarbeitung aufgrund Ihrer getätigten Einwilligung bleibt bis zum Eingang Ihres Widerrufs unberührt.

Die vorgenannten Rechte können Sie unter Michaela.Holz@dlr.de geltend machen.

Sie können sich mit Fragen und Beschwerden auch an den Datenschutzbeauftragten des DLR datenschutz@dlr.de wenden.

Ihnen steht zudem ein Beschwerderecht bei der datenschutzrechtlichen Aufsichtsbehörde zu.

· Zu Art. 13 Abs. 2e) – Bereitstellung der Daten - :

Die Bereitstellung Ihrer personenbezogen Daten beruht auf Ihrer Einwilligung (Artikel 6 Abs. 1 a) EU- Datenschutzgrundverordnung). Soweit Sie Ihre Einwilligung nicht geben, können Sie an der virtuellen Veranstaltung nicht teilnehmen.
