


Hinweise zum Datenschutz
zur weiteren Informationsbereitstellung bzgl. der internationalen Aktivitäten des BMBF 
gemäß Artikel 13 und 14 Datenschutz-Grundverordnung (DSGVO)

Personenbezogene Daten sind alle Informationen, die sich auf eine identifizierte oder identifizierbare natürliche Person beziehen. Als identifizierbar wird eine natürliche Person angesehen, die direkt oder indirekt – insbesondere mittels Zuordnung zu einer Kennung wie einem Namen, zu einer Kennnummer, zu Standortdaten, zu einer Online-Kennung – identifiziert werden kann.

Der Projektträger des DLR ist vom BMBF mit der Organisation und Durchführung des am 25./26. März 2019 stattfindenden Kolumbientags beauftragt worden und verarbeitet in diesem Zusammenhang zur Bereitstellung der entsprechenden Informationen Ihre personenbezogenen Daten.

Folgende Informationen sind Ihnen gemäß Art. 13 und 14 der Datenschutz-Grundverordnung (Verordnung [EU] 2016/679) mitzuteilen:

· Verantwortlicher / Datenschutzbeauftragter: 
Verantwortlich für die Verarbeitung von personenbezogenen Daten ist das
Bundesministerium für Bildung und Forschung
D-53170 Bonn
Telefon: +49 (0)228 9957-0
Fax: +49 (0)228 99578-3601
elektronische Post: bmbf@bmbf.bund.de
DE-Mail: poststelle@bmbf-bund.de-mail.de
Bei konkreten Fragen zum Schutz Ihrer Daten wenden Sie sich bitte an die/den behördliche/n Datenschutzbeauftragte/n des BMBF:
Bundesministerium für Bildung und Forschung
„Datenschutzbeauftragte/r“
D-53170 Bonn
Telefon: +49 (0)228/9957-2539
Fax: +49 (0)228/9957-8-2539
elektronische Post: datenschutz@bmbf.bund.de
· Zweck, Dauer der Speicherung, Empfänger und Art der Daten: 
Ihr personenbezogenes Datum (E-Mailadresse) wird von unserem Auftragsverarbeiter (DLR-Projektträger) aufgrund von vorherigen Interessensbekundungen oder öffentlich zugänglichen Informationsquellen, zum Zwecke der Kontaktaufnahme und Informationsbereitstellung bzgl. des am 25./26. März 2019 stattfindenden Kolumbientags, verarbeitet. Die Verarbeitung erfolgt auf Grundlage des Artikel 6 Abs. 1 lit e) DSGVO in Verbindung mit § 3 BDSG, im Rahmen der Öffentlichkeitsarbeit des BMBF. Die Daten werden hierzu auf einem Server des DLR Projektträgers gespeichert und nur zu den vorgenannten Zwecken von den mit der Aufgabe betrauten Mitarbeitern/innen des BMBF bzw. den Mitarbeitern/innen des DLR-Projektträgers verwendet.
Sofern Sie vom BMBF weiterhin Informationen zu künftigen Internationalen Aktivitäten des BMBF erhalten möchten, bitten wir um Ihre Einwilligung. Die Verarbeitung der Daten erfolgt dann auf Grundlage Ihres Einverständnisses nach Art. 6 Abs. 1 Satz 1 lit. a) DSGVO. Sie können die Einwilligung jederzeit mit einer E-Mail an pt-webservice@dlr.de widerrufen. Durch den Widerruf der Einwilligung wird die Rechtmäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Verarbeitung nicht berührt. Ihre E-Mailadresse wird nach Einwilligung, bis zum Eingang des Widerrufs oder Antrags auf Löschung auf einem Server des DLR Projektträgers gespeichert und nur zu diesem Zweck von den mit der Aufgabe betrauten Mitarbeitern/innen des BMBF bzw. den Mitarbeitern/innen des DLR-Projektträgers verwendet.
[bookmark: _GoBack]Soweit Sie uns keine Einwilligung für die Speicherung und Verarbeitung zur künftigen Informationsbereitstellung zu internationalen Aktivitäten des BMBF erteilen, werden Ihre Daten am 27.03.2019 aus dem Verteiler gelöscht. Eine automatische Übertragung in den künftigen Verteiler erfolgt nicht.
· Ihre Rechte:
Sie haben gegenüber dem Verantwortlichen folgende Rechte hinsichtlich der Sie betreffenden personenbezogenen Daten:
· Recht auf Auskunft, Art. 15 DSGVO
· Recht auf Berichtigung, Art. 16 DSGVO
· Recht auf Löschung, Art. 17 DSGVO
· Recht auf Einschränkung der Verarbeitung, Art. 18 DSGVO
· Recht auf Widerspruch gegen die Erhebung, Verarbeitung und/oder Nutzung, Art. 21 DSGVO
· Recht auf Datenübertragbarkeit, Art. 20 DSGVO

· Da die Verarbeitung der personenbezogenen Daten auf Grundlage Ihrer Einwilligung (Artikel 6 Abs. 1 a) DSGVO) erfolgt, können Sie diese jederzeit für den entsprechenden Zweck widerrufen. Die Rechtmäßigkeit der Verarbeitung aufgrund Ihrer getätigten Einwilligung bleibt bis zum Eingang Ihres Widerrufs unberührt.

Die vorgenannten Rechte können Sie unter pt-webservice@dlr.de geltend machen.

Sie können sich mit Fragen und Beschwerden auch an die Datenschutzbeauftragte des BMBF (datenschutz@bmbf.bund.de) wenden.

Ihnen steht zudem ein Beschwerderecht bei der datenschutzrechtlichen Aufsichtsbehörde (Bundesbeauftragte für den Datenschutz und die Informationsfreiheit) zu.



